

內地流感肆虐 患者多為兒童

醫院人滿為患一號難求 國家成立醫療救治專家組

香港文匯報訊（記者 江鑫嫻 北京報道）伴隨着寒潮，一股新的流感潮同時襲來。國家流感中心近日公佈監測報告顯示，中國大多數省份已進入流感流行季節。檢測到的流感病毒主要亞型是甲型H1N1，其次為A（H3N2）亞型。病患多為幼兒及學齡兒童，多地兒童醫院人滿為患。

據中國流感監測網絡2019年第1周發佈的數據顯示，南北方省份流感活動水平繼續上升，目前已經進入流行高峰期，但整體活動水平低於去年同期。檢測到的流感病毒主要亞型是甲型H1N1，其次為A（H3N2）亞型，但也能檢測到極少量的B（Victoria）和B（Yamagata）系。

香港文匯報記者採訪發現，近期北京多家醫院的就診量超過了以往，尤其是各家兒童醫院不僅是一號難求，就連候診室、檢驗科、輸液室等區域也都擠滿了患者。本輪流感「放倒」的人群主要是嬰幼兒以及學齡階段兒童。

醫院：排隊十幾米驗血

如何「鬥流」正成為很多家長交流最多的話題。「持續發燒、流鼻涕、嚴重咳嗽……我家孩子這幾天已經去了三次醫院。」北京市民李女士上幼兒園小班的女兒不幸被「甲流」擊中。她告訴記者，北京兒童醫院和首都兒科研究所附屬兒童醫院這兩家北京最大的兒童醫院，近期可謂人滿為患。「有感冒症狀的孩子都要抽血，做流感檢測、炎症檢測。前幾天我女兒去兒研所檢驗科驗血，四個窗口都排出了十幾米的長龍，到處都是咳嗽聲。」

學校：症狀消失再復課

另據北京市疾控中心消息，目前北京由

流感病毒導致中小學學校及託幼機構等集體單位集中發熱疫情逐漸增多。最近幾周，北京某小學一年級學生家長郝女士總能收到學校的提示信息，「現在正值流感高發季，如果您的孩子最近兩天有發燒、咳嗽、咽喉痛的症狀，建議在家休息，症狀消失後再復課。如果有發燒，要連續2天不燒才能復課。」她告訴香港文匯報記者，元旦之後，孩子班裡有不少同學因感冒請假，自家孩子提前接種了流感疫苗，這次得以倖免。

「中招」的還有許多成年人。剛剛30出頭的陳先生沒想到自己會因為流感而住院。他告訴記者，「我平時身體很好，這次被流感打倒了。本來以為吃點藥，撐一撐就會過去，真沒想到會嚴重到住院的程度。上周我剛參加了同學聚會，然後就確診甲流，只好在群裡通知和我一起吃飯的同學們也去查一下是否被傳染。」

另據了解，為預防流感，國家衛生健康委員會、國家中醫藥管理局在去年11月就聯合發佈了《關於進一步加強流行性感官醫療工作的通知》和《流行性感官診療方案（2018年版修訂版）》，要求各地重視監測工作，提前預測就診需求，對重症患者集中治療。國家還成立了全國流行性感官醫療救治專家組，由鍾南山任專家組顧問。



國家流感中心近日公佈監測報告顯示，內地大多數省份已進入流感流行季節，多地兒童醫院人滿為患。網上圖片

如何預防流感

- 保持室內空氣流通，注意環境清潔。
- 保證充足睡眠、健康飲食，堅持適量運動。
- 注意天氣變化，隨氣溫變化添減衣物，避免着涼。
- 注意個人衛生，勤換衣、勤洗手，打噴嚏或咳嗽時用紙巾或袖子遮住口、鼻。
- 盡量避免接觸流感樣病例患者，到醫院就診時，要佩戴口罩。
- 避免前往人群密集、空氣流動性較差的公共場所。

香港文匯報記者江鑫嫻 整理



多家醫院的就診量超過了以往，兒童醫院更是一號難求。網上圖片

陝西神木煤礦事故 21人遇難



陝西省神木市百吉礦業李家溝煤礦，12日發生事故致21人遇難。圖為救護隊趕赴現場救援。新華社

香港文匯報訊（記者 張仕珍 西安報導）陝西省神木市百吉礦業李家溝煤礦井下12日下午發生事故，致21名入井礦工被困。事故發生後，神木市立即啟動應急預案，進行全力搶險救援，但21名被困工人仍不幸遇難。

神木市政府昨日發佈消息稱，12日16時30分許，陝西省神木市百吉礦業李家溝煤礦井下發生事故。經核實，當班入井礦工共87人，事故發生後66人安全升井，21人被困。

全面展開救援善後工作

事故發生後，神木市立即啟動應急預案，神木市礦山救護隊和國家能源集團神東礦山救護隊立即趕赴現場進行搶險救援。接到事故報告後，陝西省委書記胡和平、省長劉國中分別作出重要批

示，要求全力以赴，科學施救，防止發生次生災害，同時做好善後工作。陝西省委常委、常務副省長梁桂帶領省級有關部門負責人已經趕到事故現場指揮救援，榆林市主要領導第一時間趕到現場組織救援。事故救援、善後處置和事故調查等工作已全面展開。

同時，國家應急管理部也派出由副部長、國家煤監局局長黃玉治帶隊的工作組趕赴現場，指導開展救援和事故調查處置工作。

據了解，發生事故的百吉煤礦位於陝西省北部的榆林市神木市神木鎮永興辦事處小葉村，屬於神木市百吉礦業有限責任公司。資料顯示，該公司成立於2003年，根據陝西省煤炭生產安全監督管理局批准核定，百吉煤礦煤炭年產90萬噸。

束昱輝被撤津工商聯執委會等職

香港文匯報訊 據新華社報道，記者昨日從天津市有關部門獲悉，束昱輝被撤銷天津市工商聯執委會、常委、市商會副會長等職務。

據了解，依據《中國工商業聯合會章程》和有關規定，天津市工商聯和河西區工商聯分別於近日召開常委會議，決定撤銷束昱輝十四屆天津市工商聯執委會、常委、市商會副會長，十二屆天津市河西區工商聯執委會、常委、副主席等職務，開除其天津市河西區工商聯會籍。依據《中國人民政治協商會議章程》和有關規定，近日，政協天津市河西區第十四屆委員會第十二次常委會議決定：免去束昱輝政協天津市



束昱輝 資料圖片

河西區第十四屆委員會常委職務，撤銷其委員資格。

束昱輝因存在組織、領導傳銷活動重大犯罪嫌疑，已於7日被公安機關採取刑事拘留強制措施。

16惡意扣費程序被曝光 均為視頻影音播放類

香港文匯報訊 據新華社報道，記者昨日從國家互聯網應急中心天津分中心獲悉，通過自主監測和樣本交換形式，國家互聯網應急中心近日發現16個扣費類的惡意程序變種，這些惡意程序在用戶不知情的情況下，私自給指定SP號碼發送訂購短信，消耗用戶手機話費。

這16個惡意程序變種皆為視頻影音播放類，包括《禁播視頻》、《魅影視頻》、《無碼神播》、《風情影音》、《草溜影

吧》、《嗨影播播》、《午夜直播》、《含情播播》、《島國影視》、《avi視頻》等。

國家互聯網應急中心天津分中心安全專家介紹說，這些惡意程序主要採用明扣或暗扣的方式進行操作，明扣是采用不明顯提示，採用隱藏、模糊的手段，誘騙用戶進行支付；暗扣是沒有任何提示的情況下進行支付；明扣主要採用支付寶或微信支付，暗扣主要採用發送SP扣費短信或訪問WAP業務鏈接，訂購某包月業務。



進站口的旅客只需在開機上刷身份證，人臉核驗會迅速比對乘車人和乘車信息，並予以放行。網上圖片

「智能春運」便利視障人士出行

香港文匯報訊 據新華社報道，24歲的安徽阜陽青年何雪飛是一位盲人按摩師，幾天前，他獨自一人從工作地合肥乘高鐵到江蘇宜興探親，按計劃13日再獨自返回。

「電話訂票很方便，讀屏軟件能幫我『看見』12306手機應用，提前預約重點旅客特殊服務，在車上掃座位二維碼可以訂餐，出站後打車軟件叫車就到目的地了。」在合肥南站重點旅客候車室，只背着一隻輕便小包的何雪飛告訴記者。

這次旅程也是小何的「實驗之旅」，有了此次成功的「自助出行」，他有信心在春運期間一個人乘高鐵回老家阜陽過年。

刷臉過閘省時高效

一年一度的春運即將於1月21日開始。隨着各種智能應用、智能設備的普及，中國鐵路、公路、航空等各種出行方式正在變得越來越「聰明」。

在合肥南站，今年春運前新投入了34台「刷臉開機」。進站口的旅客只需在開機上一刷身份證，人臉核驗會迅速比對乘車人和乘車信息，並予以放行，或給出「跑錯車站」等異常提示。「刷臉進站比以前的人工核驗通過率快多

了，一分鐘可通過20人左右，大大減少了排隊等待時間。」合肥南客運車間安檢班長陶芹芹說。

多地機場自助辦理值機、自助選座、自助託運行李也逐漸成為「主流」服務，從安檢直至登機，全流程「人機對話式」的智能服務已經成為現實。

23歲的大學生高其今年春運時將從深圳坐飛機回家鄉合肥過寒假。網上訂票後，高其在手機上辦理了值機選座，並獲得了一張二維碼電子登機牌。憑着這張電子登機牌，他就可以順利通過安檢、辦理登機。

掃二維碼接送親友

「相比原來打印紙質登機牌，二維碼電子登機牌節約了很多時間，還避免了丟失登機牌的麻煩，這對即將體驗春運高峯期的人們來說無疑是個驚喜。」高其說。

除了網絡購票、「刷臉進站」、手機訂餐等人們已經熟悉的智能服務外，包括合肥、南京、上海在內的多個城市正在將「科技感」注入春運的每一個環節，致力於打造全程「人機對話」的旅程。

上海虹橋站在今年春運前為站台新設了列車

到站位置顯示屏，旅客一下車，就能看到所乘車廂在站台的位置，迅速找到最近的出站口。同時，新上線的接送客系統讓人們從此告別「站台票」，在線辦理接送站手續後，用手機掃描二維碼就能輕鬆接送親友。

「現在出行跟以前的確不一樣了，即使是盲人也可以自己安排好旅程，不僅高效便利，也讓我覺得更自由、更舒適。」何雪飛高興地說。